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Ficha técnica
Persona jurídica que la realizó y fuente de 

financiación

Cifras y Conceptos S.A.

Objetivo Indagar sobre la percepción que los ciudadanos tienen frente a las empresas, el  actual gobierno 

nacional y local, la coyuntura del coronavirus y los medios de comunicación que se usan para estar 

informados.

Ámbito Geográfico del estudio El ámbito geográfico de estudio está limitado a las ciudades de: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, 

Santa Marta y Manizales.

Población objetivo Personas mayores de edad votantes activos, residentes habituales de la zona urbana de las ciudades que 

conforman el ámbito geográfico de estudio.

Procedimiento utilizado para la selección de las 

unidades

Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un diseño 

estadístico de muestreo probabilístico, por etapas, estratificado de marco de lista. El marco de muestreo 

utilizado corresponde a unidades de observación previamente entrevistadas a través de encuestas de 

hogares en desarrollo de las mediciones de Polimétrica realizadas entre 2016 y 2018 

Tamaño de la muestra 1821 encuestas distribuidas en las ciudades de Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, Santa Marta y 

Manizales.

Universo representado Se estima un total de 5,9 millones de votantes activos.

Fecha de recolección Del 27 al 31 de marzo de 2020.

Número de encuestadores y supervisores 7 supervisores y 70 encuestadores

Técnica utilizada para la selección de la muestra Encuesta telefónica en hogares.

Margen de error 5,0% con una confiabilidad del 95%, para frecuencias observadas de mínimo 20%.

Temas del formulario : Sociodemográficos, percepción de las empresas en Colombia, percepción del gobierno nacional, 

gobernación y alcaldías, coyuntura del coronavirus, Ñeñepolítica y medios de comunicación. Remitirse

al formulario.

Estadístico Miguel Ángel León Rondón

Coordinadora Polimétrica Yennifer Pérez



Socio
demográficos



Sexo

53%

47%

Mujer Hombre

19%

22%

18%

16%

13%

12%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Edad

Nivel Socio económico
Ocupación

51%

17%

9%

8%

7%

7%

1%

Trabajar

Oficios del hogar

Buscar trabajo

Estudiar y trabajar

Estudiar

Otra actividad

Incapacitado permanentemente
para trabajar

55%

14%

14%

10%

4%

3%

Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Santa Marta

Manizales

Ciudad

45%

31%

24%

Bajo Medio Alto

Base: 1821 encuestados 



13%

9%

29%

20%

20%

8%

1%

Básica primaria (hasta 5° grado)

Básica secundaria (hasta 9° grado)

Secundaria completa (hasta 11° grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Posgrado

Ns/Nr

Nivel educativo más alto alcanzado
Afinidad religiosa

70%

13% 14%

1% 1% 1%

Cristianos
Católicos

Cristianos no
Católicos

Ninguno No sabe Otro No responde

Estado civil
44%

26%
20%

7%
4%

0%

Soltero Casado Unión libre Divorciado / separado Viudo No responde

Base: 1821 encuestados 



¿Usted tiene hijos menores de 18 años?

30%

70%

Sí No

¿Usted tiene mascotas?

49%

51%

Sí No

Base: 1821 encuestados 



Módulo
Coronavirus



Conocimiento de la población frente al Coronavirus

En una escala de 1 a 6 donde 1 es “no tiene ningún conocimiento” y 6 es “tiene bastante 
conocimiento”, ¿qué tanto conocimiento tiene acerca del coronavirus?

2%2%

13%

31%
38%

14%

No tiene ningún
conocimiento

2345Tiene bastante
conocimiento

Desconocimiento del coronavirus por 
nivel de escolaridad

16%

Básica primaria Básica secundaria y 
secundaria completa

4%

Técnico/ tecnólogo/ 
Universitario

1%

14%
18%

Mujer Hombre

Desconocimiento del 
coronavirus por sexo

Base: 1821 encuestados 



52% 38% 10%

Totalmente de acuerdo Ni deacuerdo ni en desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: 
“apoyar a las empresas es apoyar la generación del empleo”?

¿Usted o algún miembro de su hogar han perdido 
el empleo en el último mes?

38%
62%

Sí

No

¿Ha sentido que su empleo está en 
riesgo?

64%
36%

Sí

No

Base: 1821 encuestados 



¿Ha sentido que su empleo está en riesgo?
Sensación de riesgo por nivel de escolaridad

54%

85%

69%

27%

Básica primaria 
/ básica 

secundaria

Universitario

Secundaria 
completa/ técnica y 

tecnólogo

Posgrado

¿Ha sentido que su empleo está en riesgo?
Sensación de riesgo por grupos etareos

Entre 18 a 25 
años

Entre 26 a 45 
años

Más de 45 años

52% 62% 71%

Base: 1821 encuestados 



De las siguientes recomendaciones y acciones 
¿cuáles realiza o ha realizado en los últimos días?

86%

92%

95%

95%

14%

8%

5%

5%

Limpieza y desinfección de las superficies u
objetos con los que tiene contacto

frecuentemente

Cumplir a cabalidad con el aislamiento
preventivo obligatorio

Lavado constante de manos (cada 3 horas).

Cubrirse la boca y nariz con un pañuelo o con el
antebrazo para toser o estornudar.

Si No

Base: 1821 encuestados 

¿Hizo compras para abastecerse con 
más del 20% de lo usual?

47%

53%

Sí No



De las medidas tomadas por el gobierno nacional para hacer frente a crisis 
de salud pública a causa del COVID-19, ¿cuáles apoya?

83%

95%

96%

97%

17%

5%

4%

3%

Decretar el Estado de Emergencia en el país, el cuál le da facultades al
presidente para sacar decretos que normalmente deben pasar por el

Congreso de la República.

Cierre de fronteras aéreas a partir del lunes 23 de marzo por 30 días.

Cierre de las fronteras terrestres, marítimas y fluviales por 2 meses y
medio.

Paquete de ayudas económicas a los más vulnerables.

Si No

Base: 1821 encuestados 



63% 37%

Si No

41% 59%

Si No

¿Se siente usted seguro con las medidas 
tomadas por el gobierno nacional frente a 

la pandemia?

Con esta crisis de salud pública a causa de la pandemia, 
¿tiene usted dinero para seguir pagando sus créditos?

28% 72%

Si No

Con esta crisis de salud pública a causa de la pandemia, 
¿tiene usted dinero para pagar los servicios públicos?

Base: 1821 encuestados 

87%

13%

Sí

No

¿Tiene algún crédito vigente?



De acuerdo a lo ordenado por el gobierno nacional frente al aislamiento preventivo 
obligatorio en el país, qué tanto ha cumplido o realizado las siguientes acciones:

24%

34%

39%

43%

43%

55%

63%

68%

17%

15%

22%

20%

11%

31%

21%

23%

22%

10%

20%

16%

9%

10%

9%

7%

37%

41%

19%

21%

37%

4%

7%

3%

Se ha ejercitado durante el aislamiento.

Ha paseado a su mascota sólo por 20 minutos.

Ha organizado actividades para desarrollar en su hogar durante el
aislamiento.

Ha acompañado a sus hijos en la jornada escolar virtual.

Realiza teletrabajo, o sus actividades académicas de manera virtual, desde
su lugar de vivienda.

Mantener distancia de 1 metro y medio con otra persona.

Uso de tapabocas cuando se encuentra con gripa o cuando está cuidando
a una persona enferma o adulto mayor.

Ha cumplido con el aislamiento.

Siempre Casi siempre Algunas veces Nunca

Base: 1821 encuestados 



Hasta el momento, ¿qué es lo más POSITIVO de esta 
experiencia de aislamiento preventivo obligatorio?

Respuesta abierta

41%

11%

9%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

Unión familiar

Prevenir el contagio del virus

Recuperación del Medio Ambiente

Descansar

Tiempo personal

Compartir tiempo con los hijos

Solidaridad con las personas más…

Crear consciencia ante la crisis

Cuidar la salud

Compartir tiempo en pareja

Otro

Conexión espiritual

Posibilidad del teletrabajo

Tranquilidad

Aprender a vivir con lo básico

NS/NR

Hasta el momento, ¿qué es lo más NEGATIVO de esta 
experiencia de aislamiento preventivo obligatorio?

Respuesta abierta

22%

14%

10%

8%

8%

6%

7%

4%

4%

3%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

El encierro

Crisis económica del país

No tener ingresos pagar deudas

No tener abastecimiento para la cuarentena

Desempleo

Incumplimiento de la cuarentena

No poder trabajar

Miedo a enfermarse

Incertidumbre de la situación

Riesgo a perder el empleo

No reencontrarse con su familia

Falta de socialización con las demás…

Mal manejo del estado

Vandalos/Saqueos

Estudiar virtualmente

Sistema de salud

Otro

NS/NRBase: 1821 encuestados 



Con la actual coyuntura de la pandemia 
causada por el COVID-19,  ¿cuáles son las 

emociones MÁS DOMINANTES en su vida HOY?

64%

43%

40%

26%

12%

9%

8%

6%

Incertidumbre

Miedo

Esperanza

Tristeza

Sorpresa

Alegría

Ira

Desagrado/asco

Menores de 35 años: 70%

Mayores de 35 años: 55%

Casados/ Unión libre/viudos: 56%
Solteros/Separados: 68%

Primaria / Secundaria: 53%
Técnicos / Tecnólogos: 65%
Pregrado / Posgrado: 77%

• Hombres: 40%
• Mujeres: 50%

• Tiene hijos menores

de 18 años: 54%
• No tiene hijos: 38%

• Unión libre / viudos: 51%
• Solteros/casados/

Separados: 40%

1 2 3

Base: 1821 encuestados 



De los siguientes grupos de personas ¿a 
quienes NO le gustaría tener como vecinos?

69%

42%

30%

28%

21%

17%

14%

Venezolanos

Asiáticos provenientes
de China

Italianos

Españoles

Franceses

Norteamericanos

Ecuatorianos

54%

46% Sí

No

¿Le es indiferente quiénes son sus vecinos?

Cali / Manizales

Bogotá

Medellín / 

Santa Marta

76%

50%

42%

50%

Barranquilla

¿Le es indiferente quiénes son sus vecinos?
Perspectiva por ciudades

Base: 1821 encuestados 



¿Cómo evalúa la gestión de las siguientes figuras públicas frente a 
la pandemia del COVID-19?*

Ranking de la gestión frente a la pandemia

82,2

78,6

76,8

76,8

72,9

72,4

72,0

71,8

71,4

71,0

70,1

69,9

61,7

Alcaldesa de Bogotá Claudia López

Alcalde de Manizales Carlos Mario Marín

Alcaldesa de Santa Marta Virna Johnson

Gobernador del Magdalena Carlos Caicedo

Gobernador de Caldas Luis Carlos Velásquez

Gobernador de Cundinamarca Nicolás García

Alcalde de Medellín Daniel Quintero

Gobernadora del Atlántico Elsa Noguera

Alcalde de Barranquilla Jaime Pumarejo

Gobernadora del Valle del Cauca Clara Luz Roldán

Alcalde de Cali Jorge Iván Ospina

Gobernador de Antioquia Anibal Gaviria

Presidente Iván Duque

*Calificación de quienes manifestaron que conocían a la figura públicaBase: 1821 encuestados 



CONTACTO

Carrera 3 # 62 – 21
Tel: 7477196
contacto@cifrasyconceptos.com
TW: @cifrasyconcepto
FB: /cifrasyconceptos


